
会議録 

会議の名称 平成23年度第1回西東京市国民保護協議会 

開催日時 平成23年10月18日（火曜日） 15時00分から15時40分まで 

開催場所 西東京市役所防災センター 5階 災害対策本部室 

出席者 

委員：坂口光治会長、早川和男委員、鳥越誘治（藤間義昭委員代理）、

加藤光章委員、手塚光利委員（教育長職務代理者）、山本豊委員、池田

正幸委員、高根和孝委員、小谷野佳一委員、下田雅男委員、尾崎正男委

員、大久保健史委員、宮寺勝美委員、金谷正夫委員、坂口基成委員、柏

木勝（村田恭男委員代理）、丸田敦（中村律男委員代理）、高田美佐男

（久保田良雄委員代理）、西山潔委員、中村英雄委員、清水晃夫委員、

岡田寛委員、畠山英明委員、新倉久市委員、梅田茂委員、村田利夫委

員、鈴木利幸委員、平柳麻雄委員（28名） 

（欠席：江口正仁委員、加藤昌弘委員、関政彦委員、石田秀世委員（4

名）） 

事務局：保谷、五十嵐、大島、縄 

議題 

（1）国民保護計画の修正の動向について 

（2）特殊標章の作成について 

（3）平成23年度合同テロ対応訓練実施概要（案）について 

（4）全国瞬時警報システムの設置について 

（5）その他 

会議資料の

名称 

資料1 国民保護計画の修正の動向について 

資料2 特殊標章の作成について 

資料3 平成22年度合同テロ対応訓練実施概要（案） 

資料4 全国瞬時警報システム（J-ALERT）の設置について 

記録方法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録

会議内容 

○事務局： 

皆様、本日は大変お忙しいところご出席いただき、誠にありがとうございます。 

 防災会議に引き続き、国民保護協議会を開催いたしたいと存じます。 

私は、国民保護を担当しております危機管理室特命主幹の保谷と申します。議事に

入るまでの間、進行を努めさせていただきますので、よろしくお願いいたします。 

初めに、委嘱状の交付をさせていただきます。西東京市国民保護協議会会長である

坂口市長より、該当いたします委員の方にお渡しいたしますので、恐縮でございます

が、市長がまいりましたら、その場でご起立をお願いします。 

 

（委嘱状の交付） 

    

これをもって、委嘱状の交付を終了いたします。委員の皆様、よろしくお願いいた

します。 



 

（配付資料の確認） 

 

本日は、所用により4名の委員の皆様がご欠席されております。（陸上自衛隊第1後

方支援連隊衛生隊長 江口正仁様、東京都北多摩南部建設事務所長 加藤昌宏様、東

京消防庁第八消防方面本部長 関政彦様、社団法人 西東京市医師会会長 石田秀世

様） 

それでは、最初に西東京市国民保護協議会会長であります坂口西東京市長よりご挨

拶を申し上げます。市長よろしくお願いいたします。 

 

（市長あいさつ） 

本日は、公私共に極めてご多用の中、平成23年度第1回西東京市国民保護協議会に

ご出席いただきましたことに対しまして、心からお礼を申し上げます。 

先ほど、新たに委員としてご協力いただく方に、委嘱状を交付させていただいたと

ころでございますが、当市の国民保護行政に、前任委員の皆様と同様にご支援、ご協

力を賜りますようお願い申し上げる次第でございます。 

さて、西東京市国民保護計画は、策定以降、計画に基づく行動はとられていないも

ののの、一昨年の北朝鮮による飛翔体発射事案、本年9月の米国上層大気観測衛星落

下事案につきまして、市といたしましては、情報連絡態勢の強化を図り対応したとこ

ろであります。さらに、本年3月に発生した東日本大震災におきましても、福島第一

原子力発電所の事故をはじめ、想定を上回る被害に見舞われる未曽有の大災害とし

て、自然災害、地震の恐ろしさを考えさせられたところであります。また、世界の各

地では、異常気象による自然災害はもちろん、テロ等により、多くの尊い命が失われ

ているニュースを見聞きしているところであります。 

本年5月には、米国同時多発テロ首謀者とされるウサマ・ビンラディン氏殺害の報

道などもあり、さらなるテロ発生の危険性も高まっている状況にあります。 

東京都におきましても、テロに強い首都東京の実現を目的としたテロ対策東京パー

トナーシップ事業を実施しているところであり、西東京市といたしましても、11月21

日（月曜日）、広域避難場所として指定している文理台公園を活用し、西東京市、田

無警察署、西東京消防署、西武バス株式会社等、関係機関合同のテロ対応訓練を実施

することとし、それぞれの機関との連携強化を図るものであります。 

西東京市国民保護計画は、テロ等から19万8千人の西東京市民の生命・身体・財産

を保護し、被害を最小限とするための計画であります。 

皆様方には、引き続きこれまでの経験を踏まえた貴重なご意見を頂き、真に実効性

のある市民の安全と安心を守る計画とするため、重ねてご協力をお願い申し上げまし

て、平成23年度第1回西東京市国民保護協議会の開催にあたりましての、ご挨拶とさ

せていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○事務局： 

それでは、本日の会議の進め方について、お諮りいたしますが、その前に本年度第

1回目の集まりではありますが、先ほどの防災会議でも自己紹介をしていただきまし

たので、事務局より、当会議よりご出席いただく方のご紹介させていただきます。よ

ろしくお願いいたします。 

 

（委員の紹介） 

 



○事務局： 

次に本協議会の会長ですが、西東京市国民保護協議会条例第4条第1項により、会長

は市長をもって充てることに定められておりますので、以後の進行は会長である市長

にお願いいたします。 

なお、西東京市では、「西東京市市民参加条例」第8条の規定により附属機関等の

会議は公開を原則としております。また、同第9条の規定により会議録を作成し公開

することとしておりますのでよろしくお願いいたします。 

それでは会長よろしくお願いいたします。 

 

○会長： 

それでは議事に入りますが、先ほど事務局から説明がありましたとおり、本協議会

は公開を原則としておりますことから傍聴人がいらっしゃれば、これを認めることと

いたします。傍聴の届出をされた方は、いらっしゃいますか。 

 

○事務局： 

ございません。 

 

○会長： 

それでは、次第に基づき進行させていただきます。 

まず最初に議事第1「国民保護計画の修正の動向について」を事務局から説明願い

ます。 

 

○事務局： 

（資料説明） 

 

○会長： 

資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 

 

○会長： 

ご質問等ないようですので、お諮りいたします。「国民保護計画の修正の動向につ

いて」につきまして、ご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○会長： 

ご異議がないようなので、今後、国および都等の動向に注視し、必要な対応をして

いくことといたします。 

 

○会長： 

次に議事2「特殊標章の作成について」を事務局から説明願います。 

 

○事務局： 

（資料説明） 

 

○会長： 

資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 



   

○会長： 

ご質問等無いようですので、お諮りいたします。「特殊標章の作成について」につ

きまして、ご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○会長： 

ご異議がないようなので、整備計画等に基づき、整備を進めることといたします。 

 

○会長： 

次に議事3「平成23年度合同テロ対応訓練実施概要（案）について」を事務局から 

説明願います。 

 

○事務局： 

（資料説明） 

昨年度の訓練映像の放映 

 

○会長： 

資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 

 

○会長： 

ご質問等無いようですので、お諮りいたします。本案は、事務局説明のとおり、11

月21日、文理台公園で行われる訓練でございます。事務局案のとおり進めていくこと

にご異議ございませんでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

○会長： 

ご異議がないようなので、事務局案のとおり進めることといたします。 

 

○会長： 

次に議事4「全国瞬時警報システムの設置について」を事務局から報告願います。 

 

○事務局： 

（資料説明） 

 

○会長： 

資料説明が終わりましたが、何かご質問など、ございませんか。 

 

○委員： 

不発弾はもうないのか。 

 

○委員： 

あるかないか把握していない。 

 



○会長： 

その他、お気付きのことがございましたら、後日でも結構ですので事務局までお寄

せいただければ幸いに存じます。その他、事務局で何かあればお願いします。 

 

○事務局： 

 ご意見もしくはお気付きの点がございましたら、事務局までお知らせいただければ

と存じます。また、事務局の連絡先を次第に掲載させていただいております。本日の

議題にかかわらず、ご意見等ございましたら、こちらで承ります。 

よろしくお願いいたします。 

 

○会長： 

今後とも、「市民が安心できるまちづくり」のために、皆様のご理解、お力添えを

よろしくお願いいたします。スムーズな議事進行にご協力いただき、ありがとうござ

いました。 

 

○事務局： 

会長ありがとうございました。これにて、平成23年度第1回西東京市国民保護協議

会を閉会といたします。 

 

（閉会） 

 

 

 


